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Betriebseinkommen, Verkaufserlose, sdchlicher Betriebsaufwand und Aktivkapital der Landwirtschaft
im Wirtschaftsjahr 1979/80

Die hier vorgelegten Berechnungsergebrisse beruhen auf den Betriebsabschlissen der Buchfuhrungsstatistik des Ministe-
riums fir Ernahrung, Landwirtschaft und Umwelt, die mittels kombinierter freier und gebundener Hochrechnungen so ver-
allgemeinert wurden, dalk die unterschiedliche Struktur der Wirtschafisgebiete ebenso wie die differenzierte Verteilung der
Betriebsgroflen und -typen im Land bericksichtigt und auf die Gesamtheit der baden-wiirttembergischen Landwirtschafi
angemessen (bertragen ist.

Als Gesamtheil der Landwirtschaft wird in diesem Zusammenhang die Summe aller iandwirtschaftlichen Beiriebe und
Wirtschaftseinheiten ab 0.5 ha Gesamtiflache mit 0,5 und mehr Hektar landwirtschaftlich genutzier Fldche verstanden
(ohne Forstbetriebe). Nachdem durch die Navellierung des Gesetzes Uber Bodennuizungs- und Erntestatistik die bisherige
untere Erfassungsgrenze angehoben worden ist1), muiten die landwirtschafilichen Betriebe und Flichen fiir den Bereich
zwischen alter und neuer Erfassungsuntergrenze geschiizt werden, um die Vergleichbarkeit der Ergebnisse mit friheren
Jahren zu gewahrleisten. Beim Vergleich mit friheren Nachweisungen ist jedoch zu bericksichtigen, dall mit der bundes-
einheitlichen Umstellung auf ein neues System der Buchfihrungsstatistik im Wirtschaftsjahr 1977/78 und mit den um-
fangreichen Bestandsumschichtungen in den Buchfiihrungsbetrieben bestimmter Groflenklassen und Vergleichsgebiete im
Wirtschaftsjahr 1878/79 Briiche in der Datenreihe entstanden sind, die eine unmitielbare Gegeniiberstellung mit friiheren
Ergebnissen erschwert (Vergleiche Statistische Berichte *'Agrarwirtschaft”, Nr. 9/79 vom 4.4.1979 und Nr. 4/80 vom
28.4.1980). Um wenigstens fir die letzten 3 Wirtschaftsjahre eine Verlaufsbetrachtung zu erméglichen, wurden die Ergeb-
nisse des Wirtschaftsjahres 1977/78 vergleichbar umgerechnet und dem von 1979/80 gegeniibergestellt,

Das Betriebseinkommen oder Nettosozialprodukt zu Faktorkosten {Wertschopfung), das den praktisch am zutreffendsien
zu ermittelnden Einkommensmalstab darstellt {=Betriebsertrag abziglich Sachaufwand), war danach im Wirtschaftsjanr
1979/80 fir die Gesamtheit der baden-wirttembergischen Lamdwirischaft mit 3,30 Milliarden OM um 1,6 Prozent gréier
als 1978/79, aber um 1,7 Prozent kleiner als 1977/78. Je Betrieb errechnet sich infolge des fortschreitenden Struktur-
wandels ein durchschnittliches Betriebseinkommen von 18 960,— DM, das sind 6,7 Prozent mehr als 1978/70 bzw. 5.2
Prozent mehr als 1977/78.

1) Erfa@t werden bei der Beiriebsstrukturnachweisung die landwirtschaftlichen Betriebe mit 1 und mehr ha LF sowie kleinere Beiriebe,
deren Erzeugungseinheiten {Sonderkulturen, Viehbestinde} mindestens dem durchschnittlichen Wert einer jahrlichen landwirtschaft-
lichen Markterzeugung von 1 ha LF entsprechen; Forstbetriebe mit 1 und mehr ha Waldfliche,

1. Betriobseinkommen der Landwirtschaft

Grafenklassen 1971/78 1979/EC
nach der
landwirtachaftlich Landwirtsch, Landwirtach.
genutzten Flache Batricbo genutite Betricbeetinkormen Betriebe genutzte Batriebseinkormen
von ... bis Fi&che Flache
unter ... ha Dod/
Anzahl ha DM/ha LF ] mil.on | B3¢ T anzany ha M/ha “’J millom | DWde
0,5 - 10 132 328 420 616 3 443,8 1 .448,517r 10 946,4r 121 241 382 397 3 338,9 1 276,785 10 531,0
10 - 20 3z 468 912 19937 934,870 28 527,4 30 551 439 086 2 045,5 898,150 729 398,4
20 - 3¢ 13 B49 334 253 1 659,4 554,659 40 050,5 13 897 137 00O 18X,2 616,777 44 182,0
30 - 50 6 065 222 1N 1 374,1 305,055 50 462,5 6 780 249 999 1 5C4,8 376,198 55 486,4
50 und mehr 1 471 122 623 942,8 115,609 78 592,1 1 729 138 384 976,1 135,077 78 124,3
Zusammen 186 4B4 1 569 135 - 3 359,70r 18 016,11 174 198 1 546 866 - 3 02,987 18 961,1

r = beriehtigt

HERAUSGEGEBEN VOM STATISTISCHEN LANDESAMT BADEN-WURTTEMBERG

Nachdruck, auch im Auszug, nur mit Quellenangabe gestattet



2. Verkaufserllse der Landwirtschaft

1977/178 1979/80
Erzeugnis
1 000 t GE ! Mi1l. DM . - | 000 t GE . M{11. DM L
Pflanzliche Erzeugnisse
Getreide 885, 3 12,1 418,7 6,2 1 232,68 15,4 599, 3 8,3
Kartoffeln 94,0 1,3 10,5 1,7 97,4 1.1 122,6 1.7
Zuckerriben 29G,4 4,0 105,6 1,6 284,13 3.6 117,8 1,6
Geniise 34,14 0,5 166, 1 2,5 32,4 . 156,0 2,2
Cbst 142,1 1,9 435,4 6,5 251,3 488,0 6,8
‘Wein 2317,7 3.8 582,2 8,7 231,2 . 564,8 7.8
Blumen und Zierpflanzen
sowie Baumschulkulturen 40,2 0,5 616,17 9, 19,3 0,5 704,8 9,7
sonstlige pflanzliche Erzeugnisse 53,3 0,8 79,4 1,2 59,7 0,7 B4 ,1 1.2
Zusammen 1 817,4 24,9 2 514,68 37,6 2 222,2 27,8 2 B37,4 39,3
Tierische Erzeugnisse
Schlachtrinder elnschl. -kidlber 1 924,9 26,4 1 435,13 21,4 2 05%,13 25,8 1 484.,7 20,8
Schlacnhtschweine T 216,13 16,7 1 040,1 15,5 1 220,0 15,3 1019,7 e
Milch 1 821,3 25,0 1 326,4 19,8 1 970,5 23,7 1 4B3.4 20,6
sonstige tierische Erzeugnisse 510,4 7.0 375,9 5.7 514,2 A4 385.7 5,4
Zusammen 5 472,9 75,1 3 177,71 62,4 5 764,0 72,2 4 373,5 60,7
Pflanzliche und tierische Erzeugnisse
Insgesant 7 290,3 10,0 6 692,13 10,0 7 %86,2 100,0 7 210.9 00,0
3. silchlicher Betriebsaufwand der Landwirtschaft
1977/78 1979 /80
Mill. DM DM/ha L) Mill, DM l DM/ha %

Handelsdinger 343,13 218,8 9,2 412,7 266,8 9,9

Futtermittelzukauf 1 251,2 197,4 33,4 1 205.8 779,535 28,9

Saatgur 33.9 53.5 2,2 97,1 62,8 2,3

Pflanzenschutzmittel 145.0 92,4 3,9 153,8 99,4 3.7

Unterhaltung der Gebdude und des Inventars 373.9 238,3 10,0 453,2 293,0 10,8

Abschreibung bei Gebiuden und beim Inventar 633,2 103,86 16,9 720,2 465,6 17,3

drenn=- und Trelbstcoffe, elektrischer Strom 28,1 209,1 8,8 a1z,7 266,8 2,9

aetricbssteucrn1) 76,2 48,6 2,0 113,13 73,2 2,7

Allgemcine Kosten?! - 313,1 325,7 13,6 607,0 392,4 14,5

Insgesamt 3 746,0 2 387,13 100,0 4 175,8 2 69%,5 100,0

1) EBinsehliefBlich Beltrage zur Berufsgencesenschaft und Familienausgleichskasae.- 2) Tierarzt, Medikamente, Milchkontrollvereinsbeivrige, Fernsprech-

aebdhren, Frachten, Bidromaterial u.a-

4. Aktivkapital

(Vermigen) und Relnertrag/Verlust in der Landwirtschaft

VS7ISTR 1979/80
Grﬁﬂnnklusse:e::zztzzrrigzgitrLachaleLch Rxtlvkapiial retmertenast . Aktivkapical 7 >
von ... bis unter ... ha [Vernogen] a/verlust (Ve rmdgen) Reinertrag/Verlust
Mill. DH Ak L‘:lvk‘ac‘viiefals Hil- oo | A"":n_w:ﬂgf"sﬂls

0,5 - 10 11 377,3r 287,8r 2,4 10 762,3 255,2 2,1
10 - 20 9 579.,8 55,5 0,6 10 65%,2 - 2,1 - 0,0
0 - o 6 154,3 66,2 1,1 7 065,45 89,1 i,3
o] - . 50 3 307.,4 66,8 2.1 4 234,8 52,8 1,0
5C und ﬁehr 1 088,3 a1 3,8 1 359,3 15,0 3,3

Insgesanmt 3% 907,1r 519,4r 1,6 34 081,0 180,0 1,4

1) Akcivkapital
lohnanspruch der Besitzerfanoilie

r = barlchelgt

(Vermdgen) = Boden- und Wirtschaftsgebiudekapital, Maachinen-, Vieh- und Umlaufkapital.- 2}

oder Rohertrag minus Gesamtaufwand (Sachaufwand plus Arbeitsaufwand).

Reinertrag/Verlust = Roheinkommen minus



